
1 

 

Θεσσαλονίκη  27/2/2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 
Στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας Drive AMS «Με γνώμονα τα δεδομένα, 

εφαρμογή συμπεριφορικής προσέγγισης αντιμικροβιακής διαχείρισης και παροχής 
συμβουλών από ειδικούς για την καταλληλότερη χρήση των αντιμικροβιακών φαρμάκων 
στην Ευρώπη», η Ελληνική επιστημονική ομάδα του έργου με μέλη από το Ιπποκράτειο 
Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, το Νοσοκομείο Παπανικολάου και το 424 ΓΣΝΕ, με 
συντονιστές τον Ομότιμο Καθηγητή κ. Εμμανουήλ Ροηλίδη και τον Επίκουρο Καθηγητή κ. 
Ηλία Ιωσηφίδη, Γ΄ Παιδιατρική Κλινική του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, οργάνωσε ένα 
εντατικό τριήμερο course: το course drive-AMS AnƟmicrobial Stewardship από τις 13 έως 
τις 15 Φεβρουαρίου στη Λευκωσία. 

Με οικοδεσπότη το Υπουργείο Υγείας της Κύπρου και με την υποστήριξη του EU-
JAMRAI, μιας ευρείας Ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας για τη μείωση της μικροβιακής αντοχής, 
ετοίμασαν στην Λευκωσία σε συνεργασία με το Νοσοκομείο Radboud στο Nijmegen της 
Ολλανδίας και το Νοσοκομείο της Αμβέρσας στο Βέλγιο, τριήμερο διαδραστικό σεμινάριο 
– άσκηση στο οποίο συμμετείχαν 8 Νοσοκομεία της Κύπρου.  

Aυτή η πρωτοβουλία έφερε την καινοτόμο μεθοδολογία drive-AMS στην Κύπρο, 
εξοπλίζοντας τα Κυπριακά Νοσοκομεία με τις γνώσεις και τα εργαλεία για την ενίσχυση 
της αντιμικροβιακής διαχείρισης. Το course αυτό ήταν μέρος μιας Ευρωπαϊκής 
προσπάθειας για τη μείωση της αντοχής των μικροβίων στα αντιμικροβιακά φάρμακα 
μέσω της ορθολογικής χρήσης των αντιβιοτικών στα Νοσοκομεία. Συμμετείχαν 38 
υγειονομικοί από τα 8 Νοσοκομεία της Κύπρου σε ένα πολύ εντατικό πρόγραμμα 
εφαρμογής συνδυασμού συμπεριφορικής προσέγγισης και αντιμικροβιακής διαχείρισης 
σε αυτά. Οι συμμετέχοντες ήταν λοιμωξιολόγοι, κλινικοί μικροβιολόγοι, νοσοκομειακοί 
φαρμακοποιοί, νοσηλευτές λοιμώξεων και ιατροί άλλων ειδικοτήτων με ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον στην διαχείριση των αντιβιοτικών στο Νοσοκομείο.  

Η διαδραστικότητα του course έφερε εξαιρετικά αποτελέσματα και ο 
ενθουσιασμός των συμμετεχόντων από τα Νοσοκομεία της Κύπρου ήταν εμφανής. Μέσω 
διαδραστικών διαλέξεων, πρακτικής άσκησης και συζητήσεων οι συμμετέχοντες 
απέκτησαν την απαιτούμενη γνώση και δεξιότητα να δημιουργούν συνθήκες βελτίωσης 
των καθημερινών πρακτικών χορήγησης αντιβιοτικών στα Νοσοκομεία τους με σκοπό της 
βελτίωση της ποιότητας παροχής υγείας και έχει καταστρωθεί πρόγραμμα συνέχισης της 
διαδραστικής παρακολούθησης των δράσεων σε κάθε ένα από αυτά. 

Επισυνάπτονται δύο φωτογραφίες: 
 1) των διδασκόντων και  
2) συμμετεχόντων από ένα από τα Νοσοκομεία στο course. 
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